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Výstavba polní nemocnice trvala necelý měsíc. V reálné situaci je možné nemocnici podle
rozsahu postavit v řádech několika dní. S ohledem na vytíženost vojenského zdravotnického
personálu se jedná o relativně unikátní příležitost, koridor polní nemocnice se staví pouze
jednou ročně, a proto i samotná výstavba byla vlastně pojata jako nácvik. Celý koridor této
polní nemocnice tvoří 23 nafukovacích stanů a 18 zdravotnických kontejnerů. Tyto
kontejnery obsahují speciální nemocniční pracoviště jako například operační sály,
laboratoře či jednotku intenzivní péče. Rozměry tzv. koridoru jsou impozantní a dají se
srovnat s menším fotbalovým hřištěm určeným pro mezinárodní utkání, celý komplex měří
80x60 metrů. Další stany tvoří ubytovací zázemí pro personál nemocnice, k dispozici je
veškeré sociální vybavení pro pacienty i personál, polní kuchyně a jídelna.

Nemocnice, která byla na cvičení vybudována a která je součástí zdravotnického uskupení EU, je na
úrovní tzv. ROLE 2E. Rozsah úkolů výkonů, a zákroků, které je tato polní nemocnice schopna
poskytnout, je možné laickým pohledem srovnat s okresní nemocnicí, s tím rozdílem, že ta vojenská
má výrazně rozšířenou kapacitu urgentní a traumatologické péče. Personálním složením a
technickým vybavením je schopná plnohodnotně poskytnout péči v případě zranění končetin, břišní
chirurgie, a to včetně použití moderních diagnostických prostředků.

Samotná příprava a plánování vzniku tohoto Mezinárodního zdravotnického prvku trvala poměrně
dlouho. Každý ze států V4 disponuje jiným vybavením a kapacitami jak technickými, tak
personálními. Jádro celého prvku tvoří polní nemocnice a personál 6. zdravotnického praporu
Agentury vojenského zdravotnictví. To doplňuji specialisté a zdravotnická technika ostatních států
V4. Součástí je tak například slovenská zubní ambulance nebo maďarská a polská zdravotnická
vozidla. „Jsme velice rádi, že toto cvičení potvrdilo, že koncept spolupráce zdravotnických prvků
států V4 je na této úrovni plně funkční a schopen nasazení,“ potvrdil ředitel Agentury vojenského
zdravotnictví plukovník Ladislav Šlechta. „Je pochopitelné, že se v průběhu hodnocení vyskytly
nějaké dílčí nedostatky, s tím je nutné vždy počítat a sjednotit takzvané standardní operační postupy.
Veškerý zdravotnický personál, bez rozdílu národnosti, je ale absolutně připraven a schopen
okamžitě poskytovat perfektní zdravotní péči,“ dodal plukovník Radek Hubač řídící cvičení.

O nasazení tohoto zdravotnického prvku budou rozhodovat orgány Evropské unie. A právě zástupci
Vojenského výboru EU zavítali ve čtvrtek 22. září do Hradce Králové, aby se mohli seznámit nejen s
vyčleňovanou polní nemocnicí, ale také s Agenturou vojenského zdravotnictví. Mohli si tak
prohlédnout třeba Mobilní hospitalizační jednotku Odboru biologické ochrany Těchonín nebo mobilní
veterinární ambulanci Vojenského veterinárního ústavu Hlučín. „Nejenom polní nemocnice, ale i
další speciální zdravotnické a veterinární prostředky, kterými agentura disponuje, se pravidelně
účastní mezinárodních cvičení a v případě potřeby jsou využívány v rámci zahraničních operací nebo
dokonce v případě reálného využití ve prospěch civilního sektoru,“ dodal plukovník Šlechta. Podle
kladných reakcí zástupců EU je možno usuzovat, že v tomto ohledu jsme opravdu na naprosto
srovnatelné úrovni s ostatními armádami členských států nebo je svou kapacitou dokonce
převyšujeme.



Zdravotnické cvičení Medical Man 2023 plánované na příští rok má být v mnohem větším rozsahu
než to letošní se záměrem vybudování nemocnice na úrovni ROLE 3.
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